

КРОК ДО ВІДРОДЖЕННЯ

У залі апаратних нарад Мінагрополітики України 14 листопада відбулося нагородження переможців регіональних конкурсів на кращий бізнес-план зі створення сільсько-господарських обслуговуючих кооперативів на селі

Мета конкурсу – підготовка бізнес-планів зі створення сільськогосподарських обслуговуючих кооперативів на селі, надання студентам практичних навичок з організації кооперативних формувань, залучення молоді до розвитку сільських територій та підвищення рівня доходів і зайнятості сільських жителів, активізації їх участі в реалізації стратегічної ініціативи «Рідне село». У конкурсі взяли участь самостійно або в складі групи 104 студенти, які розробили 80 бізнес-планів. Конкурсні комісії ВНЗ та незалежна комісія з проведення Всеукраїнського конкурсу серед переможців ВНЗ надали високі оцінки якості отриманих робіт та відбрали 16 найкращих бізнес-планів.



Вінничину завжди називали «Цукровим Донбасом». І це справедливо, адже Вінницька область у колишньому Радянському Союзі була другою з виробництва валової продукції сільськогосподарського виробництва. Там у родині вчителя-філолога та бухгалтера народилася Мацькова Сніжана. У 2013 році отримала диплом бакалавра Вінницького НАУ за спеціальністю «Менеджмент організацій». З вересня 2013 року навчається в магістратурі Навчально-наукового інституту менеджменту, адміністрування та права на факультеті менеджменту.

Талановита дівчина, яка виросла на Дніпропетровській землі, має безліч цікавих захоплень – література, танці,

Разом з колективом брав участь у міжнародному конкурсі естрадного танцю в Італії, де вибороли призове місце. Вільний час проводить з батьками і друзями та займається дизайном та кресленнями меблів виробничого призначення.

Львівщина належить до давніх регіонів Галицької землі. Львів – це економічний, освітній та культурний центр Заходу України. Галузями спеціалізації сільського господарства є вирощування зернових культур, картоплі, овочів, цукрових буряків, льону. Розвинуте м'ясо-молочне скотарство, свинарство і птахівництво. Ірина Баумкетнер – активна учасниця студентських наукових конференцій, посіла перше місце у Львівському відборі до бізнес-гри «Залізний підприємець 2012». Кращий студент групи Львівського НАУ у 2013 році. Життєве кредо: найголовніше – початок. Цікавиться тайм-менеджментом і психологією особистості.

Ольга Соболев – ще одна представниця Львівщини. Студентка третього курсу Львівського НУВМ та БТ ім. С.З. Гжицького, факультету економіки та менеджменту за спеціальністю «Маркетинг». Бере участь у науковій і культурній діяльності університету. Займається у науковому гуртку кафедри економіки підприємства, інновацій та дорадництва в АПК імені І.В. Поповича. Цікавиться економічною ситуацією в Україні.

Благодійництво – одна з головних рис, турбота про інших, благополуччя та комфорт оточуючих – це кредо Твардовської Віти, студентки Миколаївського НАУ. У 2010 – 2013 роках була керівником семи проектів, які успішно реалізовано. Отримала практичні навички з організації кооперативних формувань, залучення молоді до розвитку сільських територій та підвищення рівня доходів і зайнятості сільських жителів, активізації їх участі в реалізації стратегічної ініціативи «Рідне село».

Одещина – найбільша багатонаціональна область України, де проживають представники 133 етносів. Головне природне багатство області – її земельні ресурси з високою природною родючістю. Тому завжди були і залишаються популярними професії, пов'язані з агропромисловим комплексом. Деде Тетяна навчається в Одеському ДАУ. Виробничу практику проходить у СФГ «Кристал». Основні види діяльності господарства – вирощування зернових та технічних культур, розведення великої рогатої худоби, овець, кіз, коней. Тетяна добре знає проблеми сільської ради, де знаходиться господарство. Це збуд власної

Від назви їхніх поселень — «слобода» — весь край одержав назву «Слобожанщина». Тут народився і навчається студент 5-го курсу Навчально-наукового інституту технічного сервісу ХНТУСГ імені Петра Василенка Михайло Коваленко. Він є членом університетської команди з регбі, нещодавно став бронзовим призером чемпіонату України.

Хмельниччина є невід'ємною складовою прекрасної подільської землі. Ліси і долини, дзеркальна гладь ставків, озер і річок, історико-архітектурні пам'ятки, надра й чорноземи, – усе це створює сприятливі умови для повноцінного розвитку агропромислового комплексу в регіоні. На заключному етапі конкурсу Хмельниччину представляли четверо студентів Подільського ДАТУ – Головата Наталія, Якимшина Інна, Богуш Лілія та Горіховський Максим.

Юлія Шпак народилася на Кіровоградщині. Край багатий родючими ґрунтами та славними працьовитими людьми, але вподобала славу Черкащину. Навчається в Уманському НУС за спеціальністю «Менеджмент зовнішньоекономічної діяльності». Цей заклад є одним з найстаріших в Україні. Історія багата подіями, традиціями, вагомими здобутками на науковій і освітній рівні. У шкільні роки Юлія неодноразово перемагала на районних олімпіадах з математики, біології та англійської мови. Отримала робітничу професію водія. У вільний від навчання час займається в'язанням, написанням віршів, є учасницею гурту художньої самодіяльності.

Для аналізу бізнес-планів та визначення переможців конкурсу було сформовано незалежну комісію, до складу якої увійшли представники ДУ «НМЦ «Агроосвіта»; Молдаван Л.В. – д.е.н., професор ДУ «Інститут економіки та прогнозування НАНУ»; Івченко В.Є. – заступник голови Всеукраїнської асоціації сільських та селищних рад; Гриценко М.П. – керівник напряму «Розвиток ринкової інфраструктури» проекту USAID Agro-Invest; Павлишинець В.М. – менеджер проектів Міжнародної благодійної організації «Добробут громад».

Серед фіналістів були відзначені роботи студентів Вінницького, Миколаївського, Львівського НАУ, Львівського НУВМ та БТ ім. С.З. Гжицького, Таврійського ДАТУ, Харківського НТУСГ ім. Петра Василенка, Уманського НУС, які мають всі перспективи бути вітеними у життя за допомогою інвесторів та інших джерел фінансування.

Крім того, студенти Івано-Франківського коледжу та Рівненського державного аграрного коледжу, достойно представили свої навчальні заклади та регіони. Це стало свідченням того, що більшість студентів володіють сучасними навичками планування діяльності нових форм господарювання, якими є кооперативи, а відповідно, можуть очолити рух з їх розвитку в Україні.

народна музика, вишивання – не уявляє свого існування без музики чи поезії, у вільний від навчання час бере участь у діяльності ансамблю пісні і танцю «Жайвір» Дніпропетровського ДАУ, а ще, інколи, пише вірші. Це – Шевченко Ольга.

Житомирська земля – прадавня, древлянська, житницька. Цей край чудовий будь-якої пори року. Житомирщина дуже багата на природні ресурси. За різноманітністю мінерально-сировинного потенціалу область називають «Уралом у мініатюрі». Спокійний, урівноважений юнак, який активно та аргументовано відстоє власні погляди. Креативний, комунікабельний, розпочату справу завжди завершує та займається мотоспортом – це Володимир Литвинчук, студент Житомирського НАЕУ, який навчається за ОКР «магістр» із спеціальності «Менеджмент організації та адміністрування».

Острів Хортиця був одним із центрів формування козацького війська, яке стало грізною силою у боротьбі українського народу за свою незалежність. Саме Запоріжжю судилося стати колицкою української демократії, тому що запорізькі козаки першими створили на території України політичне формування з усіма атрибутами республіки. Представником сучасних запорізьких козаків є студент Таврійського ДАТУ Курган Владислав, який перебував у лавах Збройних сил України. Має трудовий стаж: протягом 2010 р. служив у органах кримінально-виконавчої системи України при Департаменті України з питань виконання покарань у Запорізькій області. З 2011 р. по 2012 р. виконував обов'язки заступника директора продовольчо-продуктового магазину ТОВ «ТК «Економ Плюс». Брав участь у тематичних конференціях з питань економіки та розвитку сільського господарства, впровадження інноваційних технологій (біопалива), розвитку малих форм організації бізнесу в аграрній сфері.

Івано-Франківську область любовно називають «смагдавою перлиною» нашої держави. Це край, де круті гори і печери вкриті вічнозеленим тисом, смереками, ялинами, а на високогірних полонинах дозрівають пахучі і медові квіти та трави. Нові підходи до організації і розвитку туризму, народних промислів спонукають майбутніх аграріїв Івано-Франківщини професійно займатися розвитком тваринництва, зокрема вівчарством, льонарством, вирощуванням і збереженням лісу, екологічними проблемами. Богдана Цаль народилася на Хмельниччині, а юні роки провела в мальовничій Івано-Франківщині, є активною представницею студентського самоврядування Івано-Франківського коледжу Львівського НАУ, виховує в собі силу волі і багато подорожує.

Перший промінь сонця в Україні осяє саме луганську землю. Луганщина – східний регіон нашої держави. Прекрасна і самотня рівнина, що йде від долини Сіверського Дінця до відрогів Середньоруської височини. Луганщина сьогодні – це край вугілля і металу, хімії і машинобудування, сільськогосподарського виробництва, що спеціалізується на тваринництві, птахівництві, вирощуванні зернових культур, зокрема соняшнику. Недаремно в символіці більшості районів області соняшник зображений як геральдичний знак. Бойко Наталія навчається на п'ятому курсі Луганського НАУ за спеціальністю «Менеджмент організації і адміністрування». В університеті займалася співом у вокально-естрадному ансамблі «Ноктюрн», була учасницею конкурсу «Софіївські зорі», а також брала активну участь у Міжнародній науково-практичній конференції «Концептуальні основи трансформації земельних відносин в Україні». Цей регіон представляє ще й Мандрегель Євген, студент п'ятого курсу, який навчається за спеціальністю «Менеджмент організації і адміністрування». Він займається естрадною хореографією у народному ансамблі естрадного танцю «Парадіз», який є постійним учасником фестивалю «Софіївські зорі».



продукції вівчарства – молока і вовни, яку селяни змушені продавати дрібним посередникам за досить низькими цінами, а також використання послуг приватних підприємців і с.-г. підприємств з оранки власних ділянок. Тому за ініціативи і підтримки громади села Виноградівка Тетяною складено бізнес-план із створення багатофункціонального обслуговуючого кооперативу «Вовняночка».

Співуча Полтавщина, – край соковитої української мови і неповторно мальовничої природи. Основу аграрно-промислового комплексу області складає сільське господарство, яке характеризується розвинутим виробництвом зерна, молока, технічних культур. Майбутнє аграрної Полтавщини в її молоді, яку сьогодні з гордістю представляє Аліна Власенко, студентка Полтавської ДАА, яка має вагомий досягнення в науковій діяльності.

У планах дівчини не зупинятися на досягнутому. А ще здобути юридичну освіту (заочна форма навчання) і працювати в аграрній сфері.

Рівненщина – край лісів, озер і боліт, земля рідкісних рослин і казково гарних краєвидів. Земля древніх міст та великих шляхів, що сполучають Захід зі Сходом. Місто Рівне часто називають «брамою України», оскільки тут зустрічаються усі основні шляхи та залізниці, які сполучають країни Західної та Східної Європи. Після закінчення 9-го класу в 2010 р. Людмила Пінчук вступила на навчання до Рівненського державного аграрного коледжу. Зараз навчається на останньому курсі за спеціальністю «Землепорядкування». В майбутньому мріє заснувати власний бізнес та бути успішним керівником.

Сумська земля – край, овияний літописними легендами і ратною славою. Мальовничі краєвиди з лісами та озерами, безкраї лани, смагдавові луки з духмяними травами – все це Сумщина! Пріоритетом регіону в рослинництві є виробництво продовольчого зерна, цукрових буряків, озимого і ярого ріпаку, соняшнику, льону, круп'яних культур, картоплі, вирощування великої рогатої худоби. Сумський НАУ надає можливість одержати ґрунтовну підготовку та елітну освіту близько 19 тисячам студентів. Юлія Затула та Анастасія Кривоша поповнили студентський колектив університету у 2010 році, вступили на навчання до будівельного факультету.

Харківська область – мальовничий і благодатний край, де живуть талановиті і працьовиті люди, які люблять рідну землю, пам'ятають історію своїх предків і зберігають їхню спадщину.

Конкурс дозволив виявити як сильні, так і слабкі сторони аграрної економічної освіти. Зокрема, окремі переможці внутрішніх конкурсів та їх керівники або не приділили належної уваги, або не мають практичних навичок з аналізу та опису ринків реалізації продукції, знаходження та використання ефективних шляхів підвищення додаткової вартості продукції членів СОК. Тому, на жаль, членами комісії не були визначені переможцями внутрішніх конкурсів роботи студентів Луганського та Сумського НАУ, Подільського ДАТУ, Дніпропетровського ДАУ. Усі роботи відзначені заохочувальними дипломами.

Серед фіналістів конкурсу – троє його переможців – Володимир Литвичук, студент Житомирського НАЕУ (керівник – Швець Тетяна Василівна), Тетяна Деде, студентка Одеського ДАУ (керівник – Радутна Олена Василівна, старший викладач кафедри агробізнесу, фінансів і права), Аліна Власенко, студентка Полтавської ДАА (керівник – Михайлова Олена Сергіївна, к.е.н., доцент кафедри бізнес-адміністрування та права).

Саме їм – молодим, ініціативним, наполегливим, рішучим майбутнім керівникам, тим, хто буде піднімати і відроджувати село, випала честь презентувати власні кращі бізнес-плани конкурсу присутнім у залі.



Поділитися своїми враженнями від молодіжних проектів до Мінагрополітики прийшли президент міжнародної благодійної організації «Добробут громад» Терес Віктор Михайлович; заступник керівника проекту, керівник компоненту «Підтримка стабільного законодавчого середовища» USAID «Агроінвест» Олександр Каліберда, які були основними рецензентами бізнес-планів; а також голова профспілки працівників АПК Ігор Сопелкін. І як же на підтвердження підсумків такого конкурсу обійтися без представників Всеукраїнської асоціації сільських та селищних рад. Адже саме на селі за підтримки сільських громад будуть реалізовуватися запропоновані бізнес-плани. То ж до слова був запрошений голова Асоціації сільських та селищних рад Михайло Фурсенко.

На завершення зустрічі Міністр аграрної політики та продовольства України Микола Присяжнюк нагородив переможців конкурсу та побажав всім конкурсантам не зупинятися на досягнутому, а впевнено йти до поставленої мети, долаючи життєві труднощі і негаразди.

ІРИНА ЛЕПЕХА, завідувачка кабінету
ДУ «НМЦ «Агроосвіта»